

El pánico bancario norteamericano y sus repercusiones

Según las noticias más recientes, absolutamente toda la Banca norteamericana está, cuando menos, comprendida dentro de una moratoria general que va a durar tantos días si a su terminación no es necesario prolongarla. En gran número de casos, la medida draconiana se había adelantado a la que con carácter general ha creído necesario imponer el nuevo Presidente americano, que no ha podido hacerse cargo de su elevado sitial bajo auspicio más desfavorable.

Todo el sistema bancario norteamericano se ha resquebrajado por su base y, lo que es peor, una ola de desconfianza sacó de intensamente al país, rompiendo todos los lazos de solidaridad entre el público y las instituciones crediticias.

Se creyó en su día allí, que con desencadenar un cierto movimiento inflacionista, por medio de la Reconstrucción Finance Corporation esencialmente, las aguas enturbiadas volverían a normalizarse recogiendo, con mayor o menor esfuerzo, el hilo de la prosperidad bruscamente roto en la propia Bolsa neoyorquina en el otoño de 1929. Sin embargo, la increíble contracción sufrida por el comercio internacional, reducido hoy a menos de la mitad de lo que entonces era; la espantosa crisis de la agricultura indígena, con sus tierras hipotecadas en su inmensa mayoría y con unos precios que hacen totalmente ruinosos sus productos; la crisis industrial subsiguiente, y la clara revelación de que el sistema bancario que se creía sumamente perfeccionado, ofrecía grandes lagunas para los momentos de compromiso; la incapacidad del Gobierno y del parlamento para mitigar el déficit presupuestario, que se eleva al 50 por 100 del volumen de los gastos del país; finalmente, la evidenciación de que los balances de las principales empresas continuaban cifrándose con bajas acusadísimas, no obstante el artificial movimiento de mejora provocado en la segunda parte de 1932... han venido minando la especial psicología norteamericana, hasta que, coincidentes las inquietudes que siempre despierta un cambio de Gobierno, todas aquellas causas, de bases tan intrínsecamente ciertas, desmoronaron totalmente al pueblo, desencadenando el movimiento de pánico iniciado a fines del pasado mes y al que el

mundo entero, abrumado por tantas y tan graves preocupaciones, asiste con verdadero estupor.

A pesar de cuantas declaraciones se hacen en contrario, la crisis bancaria estadounidense no tiene otra salida natural que el abandono del patrón oro. Las repercusiones que esta medida de importancia histórica ha de tener sobre las demás monedas todavía sujetas al oro, son de momento incalculables. Pero no hay que ser muy lince para asegurar que si el dólar se deprecia, como se deprecia la libra, ninguna de las pocas monedas que aún continúan cotizándose en su valor oro, han de poder mantenerlo a la larga. El efecto más inmediato de la depreciación monetaria, en relación con los demás países, es el de servir de poderoso estímulo a las exportaciones del Estado que la sufre, que, automáticamente, va aligerarse sus precios al exterior en proporción con grua con el desmerecimiento de su divisa.

España, por fortuna, se encuentra hoy en inmejorable situación para hacer frente a toda suerte de eventualidades. La resistencia de que nuestra moneda está dando pruebas en momentos intrínsecamente tan complicados, es una espléndida garantía para nuestro porvenir. Por otra parte, el relativo aislamiento de nuestra economía, tantas veces subrayado, facilita en este caso la defensa contra perniciosas influencias que pudieran venir del exterior. Las molestias mayores pueden sentirse en el futuro en orden al desenvolvimiento del comercio con los demás países. Esto fuerza más y más a la aceptación por todos, con la más leal colaboración, de los principios de la economía dirigida, en que podemos y debemos encontrar el paliativo adecuado a los males que en tal concepto pudieran deducirse. Dada nuestra situación financiera y económica en general, absolutamente saneada, si la seriedad sigue imperando como hasta ahora, España no tiene por qué mirar el porvenir con más inquietud que la derivada de la solidaridad humana, que hace ver con dolor el anquilamiento de tantos esfuerzos como los que la depresión económica mundial va liquidando.

CARLOS DE BARAIBAR

AYUNTAMIENTO

De segunda convocatoria se reunió anoche el Ayuntamiento, para celebrar sesión bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Rafael Sánchez.

Asistieron los siguientes señores concejales:

Lozano, Ortiz Infante, Arana, Cerezo, Vázquez (don Galo) Gómez Roldán, Moreno, Bueno, Pérez Hernández, Martínez Sánchez, Toscano, Reyes, Montiel y Borrero.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, después de hacer patente el señor Gómez Roldán, su protesta, por no haberse traído a la sesión una moción suya, sobre un obrero albañil del Ayuntamiento, cuya moción había presentado con tiempo suficiente.

A continuación, la Corporación queda enterada de un oficio del Delegado de Hacienda de la provincia sancionando las ordenanzas fiscales por el servicio especial de vigilancia de espectáculos públicos; y desestimando la reclamación interpuesta. Se da lectura a un oficio de secretaría participando el fallecimiento del interventor municipal don Antonio Mancera.

El señor Pérez Hernández dice que la minoría radical se asocia al dolor por la muerte del señor Mancera, de quien hace los más efusivos elogios por su caballerosidad y amor al trabajo. Con la muerte del señor Mancera —agrega— ha perdido el Ayuntamiento, un empleado inteligente y laborioso por lo cual pide que conste en acta el sentimiento de toda la Corporación.

Pide además que como homenaje a su memoria y en sentido de gratitud, se coloque un retrato del fallecido en la que fue su oficina de trabajo y que se le entregue a la sobrina del finado las dos pagas de supervivencia.

El Ayuntamiento en pleno, se asocia a lo manifestado por el señor Pérez Hernández.

Seguidamente se aprueban varios informes de la Comisión de Fomento a otros tantos escritos solicitando licencia para ejecutar obras de reparación y construcción.

Se dan por vistas las cuentas por diversos conceptos.

El señor Vázquez (don Galo) refirió una moción del concejal señor Romero Claret, la cual figura en el orden del día, pide que quede sobre la mesa por no estar presente el autor de la misma.

El señor Lozano dice que como la moción solo trata de un trazo de calle en una de las barriadas extremas, debiera pasar a la Comisión de Fomento.

El señor Pérez Hernández manifiesta que el señor Romero Claret le había rogado que lo representara en este asunto, agregando que el referido concejal está conforme con que su moción pase a la Comisión de Fomento.

Así se acuerda, después de haberse dado lectura a dicha moción a ruegos del señor Reyes.

Al obrero Manuel Roque Garrido, que padece una hernia, no producida en trabajos del Municipio se acuerda hacerle en trega de un aparato ortopédico.

Se pasa a la parte adicional de la sesión; y la Corporación queda enterada de las resoluciones del Delegado de Hacienda sancionando la ordenanza fiscal sobre anuncios y desestimando la reclamación presentada.

El señor Pérez Hernández se congratula de que las resoluciones del señor Delegado de Hacienda sean favorables al interés municipal, deduciéndose al mismo tiempo, que las tarifas fijadas por el Ayuntamiento son perfectamente legales.

Un oficio del arquitecto municipal sobre estuco del pie del candelabro del Cementerio de San Sebastián, pasa a la Comisión de Fomento.

Queda sobre la mesa el asunto de las diligencias instruidas a virtud de un escrito de don José García y García sobre daños en la casa número 23 de la calle San Sebastián.

Se acuerda dar las gracias al alcalde de Villafranca de los Barros, por el acuerdo de aquel Ayuntamiento sobre el fallecimiento del señor Interventor municipal de esta capital.

El asunto de recaudación del arbitrio sobre Pescadería da margen a una amplia discusión.

El primero en hacer uso de la palabra sobre el particular es el señor Moreno Márquez estimando que debe quedar sobre la mesa con objeto de que el asunto sea bien conocido por todos los concejales.

El señor Borrero dice que como no se trata de una huelga por parte de los armadores y sí de una anunciada retirada de los remitentes, por los perjuicios que esto pueda ocasionar no debía quedar sobre la mesa y sí pendiente de una reunión extraordinaria.

El señor Vázquez entiende que el Ayuntamiento no debe estar sujeto a coacciones.

Si el estudio de la Comisión de Hacienda —dice— se ha hecho de acuerdo con el Estatuto vigente y el señor Delegado

Actualidad astronómica

El planeta Marte se acerca a la Tierra

Actualmente luce en nuestro cielo su rojo brillo el planeta Marte que es quizás entre los astros que forman el séquito solar, el que más preocupa a los humanos.

Ese astro misterioso, sometido como la Tierra a girar incesantemente en torno al Sol, se halla cada dos años y cincuenta días en oposición y entonces, como ocurre desde el día 4 de marzo, la distancia entre ambos planetas es mínima, dentro de cada revolución. Los astrónomos utilizan estas ocasiones para registrar la superficie marciana, única superficie planetaria que no es dado observar con algún fruto, pese a la atmósfera que envuelve al planeta. Y todos esperan que la ciencia desgarre el velo del misterio y descubra el enigma de ese astro, que es tan semejante a la Tierra, y en el que, al par se observan profundas diferencias con nuestro globo.

Lo primero que atrae la atención del que contempla a Marte en el campo de un anteojo, es el casquete polar, al cual tuercen a condensarse las aguas, que en escasa cantidad bañan el planeta, para fundirse con los calores primaverales y repartir de nuevo su acción bienhechora por la superficie del astro.

Esta rápida fusión de los hielos del polo debe producir una elevación en el nivel oceano que cubre toda la región polar, y quizá basta tal fenómeno para que se realice la irrigación de los terrenos bajos, donde el agua escasea.

Obsérvanse también en la superficie de Marte, regiones oscuras, de tonos azules y verdosos. Opinan unos que son regiones cubiertas por océanos y mares interiores mientras otros creen que los matices están causados por la vegetación que cubre el suelo.

Otras regiones de Marte muestran tonos rojizos o amarillos y han sido consideradas como la parte sólida de la superficie marciana. Los cambios de tono que constantemente ofrecen, pudieran ser debidos a las invasiones y retrocesos de las aguas.

Existen también unas líneas finas, como arcos de círculo. Son los llamados canales según Lowell, deben ser obra de seres inteligentes, destinados al riego del planeta y según Pickering y otros sabios entre los que se halla el astrónomo español Victoriano Fernández Ascarza, tan especializado en el estudio de la superficie de Marte, sin depresiones naturales, abiertas a modo de estrechos valles, que

en épocas determinadas recogen algunas cantidades de agua, por lo cual aparecen con el tono oscuro que presentan a los que desde la Tierra los contemplan a través de los instrumentos astronómicos.

En esos valles es donde quizás se halle refugiada la vida, si esta hizo alguna vez sobre el planeta su grandiosa aparición. Mas puede afirmarse que si ello es así, las formas vitales propias del planeta rojo no presentarían en modo alguno la exuberancia con que se ofrecen, en variadas formas sobre la superficie de la Tierra.

Todo lo que se sabe de Marte es que en él se dan condiciones necesarias para que viva la célula (que haya agua, aire y calor) y que su estado es el de un período de evolución más avanzado que el de la Tierra.

Marte, es, pues, un astro viejo, o mejor dicho, envejecido. Nació después que nuestra morada; pero su evolución ha de ser más breve y, por tanto, más rápida.

Todas las misteriosas transformaciones que se realizan en la aparente superficie del planeta, como son, la aparición y desaparición de manchas brillantes u oscuras, los cambios de coloración en sus distintas regiones, la rápida fusión de los hielos polares, las variaciones que se aprecian en las líneas finas llamadas canales, parece ser las últimas manifestaciones de una vida decadente. Marte nos brinda hoy una imagen de lo que será nuestro globo en un remoto futuro, cuando un constante trabajo de erosión haya destruido sus cordilleras y sus montañas; cuando los mares desaparezcan y la obra mortífera del frío conduzca lentamente al astro a un fin fatal...

La ciencia astronómica, que ha encontrado las pruebas de las condiciones de habitabilidad del astro que lleva el nombre del dios guerrero, no puede, sin embargo, decir una palabra de la existencia de los marcianos. La imperfección de la visión telescópica, mas limitada aun de lo que ordinariamente se cree por la acción de nuestra propia atmósfera, ha de ser suplida por la fantasía y es ésta la que suelta y sin freno nos lleva a imaginar seres como nosotros o distintos de nosotros, que pueblen otros mundos, ya que no existe ninguna razón de ningún orden que limite la vida a los estrechos límites de nuestro globo...

ENRIQUE GASTARDI.
Astrónomo del Observatorio de Madrid

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 11 de Marzo de 1913

Ayer tarde al pasar por la carretera de Gibralfuente un carro de la limpieza pública unos mozaletes que vieron al encargado de la limpieza tendido encima de la basura, por haber trasegado unas copas de más, quitaron las charnelas que impiden el vuelco de la caja y arrearon la caballería haciéndola penetrar en una cuneta para que volcase el carro. El infeliz basurero quedó sepultado entre las inmundicias que conducía, siendo trasladado al Hospital en grave estado.

El proyecto del Ferrocarril de Ayamonte va a ser aprobado inmediatamente por el ministro de Fomento y enseguida se hará la tasación y el anuncio de la subasta. Ha marchado a Lisboa el señor Chatain para recabar del Gobierno portugués que contraiga compromiso oficial para facilitar el trasbordo de viajeros y mercancías del ferrocarril, por el río Guadiana.

El ministro de Hacienda ha sometido hoy a la firma un decreto reglamentando la circulación de la plata, en el sentido de que toda clase de plata para circular necesite una guía. La plata manufactura-

da siempre que exceda de un kilo necesitará también una guía.

Ha llegado a Madrid el ingeniero inspector de las obras de Tanager para dar cuenta de ellas a los ministros de Fomento y Estado. Están empleados en las obras 350 españoles y van construídos ocho kilómetros de carretera llegando hasta el río Negrón.

En Cabaña, pueblo próximo a El Ferrol, una niña de 11 años fué al campo a dar de comer a una yegua, amarrándose a la cintura la cuerda que servía de ronzal. Se asustó la caballería y emprendió veloz carrera arrastrando a la niña, que quedó horriblemente destruada.

Entre las fuerzas griegas que ocupaban la población de Nigrita y un destacamento búlgaro que quería entrar en dicha población se trabó un encarnizado combate, siendo rechazados los búlgaros que abandonaron en su huida 30 muertos y numerosos heridos. Los griegos tuvieron siete muertos y algunos heridos.

La libra se cotizó a 27,32 y el franco a 8,25.



MUNDO CINEMATOGRAFICO

LAS DIEZ MEJORES PELICULAS

Se discute mucho en estos momentos sobre las últimas diez mejores películas del mundo. Claro que en eso de los gustos hay mucha variación, y depende del crítico que oriente a los lectores, que dominados por su pluma muestran su predilección por unas u otras.

Las que más aceptación han tenido, desde luego, han sido "La jaula de oro", de la Columbia Pictures, dirigida por Frank Capra, "Remordimiento", que dirigió Erns Libitsch, "Internado de señoritas", que orientó Leontine Sagan, "París Mediterráneo", dirigida por Joe May, "La cía", por Tay Garnet, "El campeón", por King Vidor "Café vienés" por Victor Janson, "Un alma libre", por Clarence Wrom, "Marido imprudente", por John

St. nombre y apellido en la nueva producción "Rules for Wives" (Esposas libres), de que se ha encargado a su regreso de Hollywood.

LE GUSTA LA PELEA
A la pequeña Evalyn Knapp le encanta presenciar las peleas entre pugilistas profesionales, y aún entre profanos con

Gran Teatro

Hoy, en programa extra, el deseado es terno de la bellísima superproducción "Columbia" que lleva por título "Carne de cabaret", magistralmente interpretada y dialogada en español por Ramón Pareda, Lupita Tovar, Carmen Guerrero, René Cardona y María Calvo.

Sentimental novela de una mariposa nocturna que quemó sus alas en la llama del amor. Situaciones de profundo dramatismo en un brillante marco que revive con tonos de intensa realidad el ambiente en que se mueven las pobres tanguistas obli gadas a bailar sin descanso para ganar su vida.

Mañana domingo se repetirá el mismo programa desde las cuatro de la tarde.

El lunes, una adecuada película de aventuras, para los aficionados al cine de emoción titulada "El Rancho sombrío", creación heroica del gran actor y famoso callista Buck Jones.

El martes la Metro presentará de estreno su magnífica producción "El hijo prodigo" El célebre cantante Laurence Tibbett en el papel de un simpático vagabundo que huye de su hogar de millonario, arrastrado por su afición a la vida aventurera.

El miércoles, una nueva marca "Ocean Films", presentando por primera vez ante nuestro público una genial actriz cuanto exquisita cantante, Magda Schneider, como protagonista de la preciosa opereta titulada "Las Telefonistas". Un asunto interesantísimo, en extremo sentimental, realizado por el encanto de una bella e inspirada partitura.

El jueves, la Fox estrenará su interesante producción "Juego de pillos". Un grupo de bandidos a bordo de un gran trasatlántico en sus intrigas criminales a través de mil emociones. Thomas Meighan y Charlotte Greenwood en los primeros puestos del reparto.

El viernes otro estreno de la Fox con el título de "Conducta desordenada". Un asunto policíaco abundante en situaciones cómicas que ameniza el simpático actor El Brendel. Los excelentes artistas Spencer Tracy y Sally Eilers dan vida a los protagonistas.

Y el sábado estreno del celebrado film de René Clair "¡Viva la libertad!", de cuya importancia son elocuentes manifestaciones los elogios que la Prensa de todos los países le ha dedicado.

Decía "A B C" a raíz de su estreno en Madrid: "...es, a nuestro juicio, una de las obras maestras del cinematógrafo sonoro, y acaso la más completa". Y de "El Liberal" estos comentarios: "...es una portentosa película, y sobre todo infinitamente mejor que todo lo realizado hasta ahora".

tal de que se arreen con dureza. ¡La chica es terrible! Ella dice que el único deporte digno de presenciar es el boxeo; y para practicarle, jugar al tenis. ¡Lo que

Usted podrá entrar Gratis en el CINEMA RABIDA y en todos los cinematógrafos de la Sociedad Anónima General de Espectáculos (SAGE) Suscriba una de nuestras ACCIONES PREFERENTES, SERIE B, y en el acto recibirá un cuaderno de vales, que nuestras taquillas aceptan como dinero, por valor de CINCUENTA PESETAS Nuestras Acciones Preferentes, Serie B, se emiten a la par de su valor nominal de CIEN PESETAS y devengan un interés anual acumulativo del SIETE POR CIENTO Sociedad Anónima General de Espectáculos Madrid-Bilbao-Sevilla-Oviedo-Santander-Córdoba-Pamplona-Cáceres-Badajoz, etc.

FUTBOL El Domingo 12 de Marzo Se celebrará un gran partido de Campeonato semifinal del grupo Huelva-Extremadura, entre los equipos Peñarroya F. C. (campeón de su grupo) Y EL Onuba F. C. (campeón grupo Huelva) El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde.

SECCION LOCAL Servicio de trenes

SUCESOS

CAIDAS GRAVES

El niño de nueve años de edad, Emilio Naranjo Garrido, vecindado en la calle M. Vázquez número 9, sufrió una caída en su domicilio...

También sufrió otra caída resultando con la misma lesión que el anterior el niño Francisco Barragán Garrido...

Los tres fueron curados en la Casa de Socorro, siendo calificada la lesión de los dos primeros de pronóstico menos grave...

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE TRES RECLAMADAS

La guardia civil del puesto de San José de esta capital, ha detenido por orden del juez de Instrucción de este partido a Rocío Galván Mesa, Matea Prado Moreno e Isidora Mateo Duque...

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DAÑOS

Por daños se ha remitido al Juzgado Municipal una denuncia de José Carrascos contra Braulio Gómez Ramírez.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fue el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor italiano "San Giovanni" de Casa Blanca en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Vallescura" para Rotterdam con mineral. Vapor español "Cabo Blanco" para Málaga con general.

OTRAS NOTICIAS

BAUTIZO

En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús ha sido bautizada una hija de nuestro estimado amigo don Sebastián Suárez Vizcaya...

A la neófita se le impuso el nombre de Tomasa, siendo apadrinada por don Juan Daza Calvo y la señorita Paquita Cruz Morales.

La ceremonia se celebró en la intimidad por reciente luto de familia.

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abona a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva. Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla. Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva. Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdeclamusa a las 20,45.

Salida de Zafra. Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdeclamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto. Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,03 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 11 DE MARZO DE 1933

1.º Premio: 120.000 Ptas. Número 14.570 Madrid-Málaga.

2.º Premio: 65.000 Ptas. Número 13.060 Madrid-Málaga.

3.º Premio: 25.000 Ptas. Número 12.590 Almendralejo-Valladolid-Barcelona-Madrid.

APROXIMACIONES. 1 de 1.500 pesetas para el número 14.570

1 de 1.000 " " " 13.050

1 de 1.000 " " " 13.061

1 de 820 " " " 12.580

1 de 820 " " " 12.591

99 aproximaciones de 400 pesetas para cada uno de los 99 números restantes de la centena de los tres primeros premios.

Con 2.000 Ptas. 2.416 Barcelona-Cestao.

11.115 Málaga-La Línea-Madrid

34.506 Betanzo-Portugalete-Valladolid.

16.067 Madrid-Barcelona-Valencia.

10.319 Barcelona-Coruña-Bilbao.

9.438 Madrid-Granada-Barcelona.

17.985 La Línea-Tarifa-San Sebastián.

8.793 La Línea-Santander.

16.046 Madrid-Cádiz-Granada.

17.764 Badajoz-Valladolid-Temblesque.

Con 400 Ptas. CENTENA

008 018 055 085 087 169 174 182 199

201 205 218 231 260 263 311 315 321

332 340 352 373 380 385 391 392 403

434 436 459 460 507 628 656 676 704

738 753 756 790 825 828 841 942 967

MIL 008 015 064 091 110 111 122 135 154

216 275 311 312 350 365 378 417 435

462 494 512 532 558 642 676 680 683

729 752 793 800 813 866 869 870 964

994 DOS MIL 006 020 021 049 071 081 121 137 141

149 166 182 260 278 289 290 307 325



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO.

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

gozaría Evalyn Knapp si viera dar unos cuantos pujos a nuestro gran Paulino!

Otra de las cosas que le emocionan mucho es el aeroplano; después de ver el rodaje de "La dama del avión", la pegueña artista dice que no conserva otra ambición que la de pilotar un aeroplano.

LAS COSAS DE FAY WRAY. Cuando la gentil artista lo dice, será verdad. Nosotros no queremos poner nada en sus palabras. Fay Wray, antes de acostarse, dice que se toma todas las no-

Teatro Mora

En pleno éxito la selecta Compañía Pino-Thullier, anuncia para mañana domingo, su despedida de Huelva con el estreno del soberbio drama de Jacinto Benavente, titulado "Los andrajos de la púrpura", que tantos deseos tenemos de poder admirar.

Hoy, como última función del abono, estreno de la primera comedia de Manuel Góngora "La razón del silencio", que constituye uno de los grandes éxitos de esta Compañía.

Tanto hoy como mañana, sendas funciones de cine por las tardes.

En la de hoy, las últimas exhibiciones del cine drama Fox "Chantage", y mañana "Carné de cabaret", empezando a las tres de la tarde.

ches un vaso de agua caliente con un poquito de crema. Y que esto la estimula y refresca.

Ya lo oyen ustedes. Así lo asegura la protagonista de "Hasta el fondo del mar", CONSTANCE CUMMINGS JUEGA A LOS DADOS

Durante la pasada guerra mundial, los soldados yanquis se entretenían mucho jugando a los dados, y ahora es corriente verlo en los grandes salones practicados como juego favorito entre damas y caballeros.

Constance Cummings tiene una suerte extraordinaria y va resultando temeraria en las apuestas. La célebre actriz se envaneció y se juega los dólares con una sencillez extraordinaria. Sus compañeros de estudio le han tomado miedo. Ya no quieren jugar con ella.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

Consuelito Baker es otra joya de la alta sociedad que se decide por la carrera del cine. Ya hizo su debut como una de las rubias encantadoras del film "Torero a la fuerza", junto a Eddie Cantor. Ahora actuará en la nueva película "Fiebre", que la Columbia está preparando.

DE SER VICIOS QUE SEAN GRANDES. Pat O'Brien que casi siempre interpreta tipos de rompe y rasga, como el chófer de "Virtud", jamás se ha fumado un cigarrillo y ni ha jugado a los naipes, ni se ha tomado un whisky...

UNA NUEVA PELICULA. Basada en la novela de Joseph Hegerheimer, se lanzará pronto a la pantalla un nuevo film con el título de "Tampico" dirigida por Irving Cummings, que ya había destacado su personalidad en la Columbia, dirigiendo "La dama del Club nocturno", "El abogado defensor", y "Tu serás mía".

UN MELODRAMA

La insigne autora de varios éxitos, Ethel Hill, ha hecho un melodrama especialmente para la pantalla de la Columbia, que llevará por título "Free Women"; es decir "Mujeres libres", que es el título que ha de llevar en castellano.

Advertisement for S.A. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR, featuring various types of firearms and ammunition.

Advertisement for La Unión y el Fénix Español, a company of reinsurance covering fire, theft, and other risks.

Advertisement for a clothing store in Ciudad de Londres, Huelva, offering a liquidation sale on various garments.

Advertisement for Hipofosfitos Salud, a health supplement for children, young people, and the elderly.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Se presentará una denuncia contra Venizelos

Atenas.—No se ha confirmado el rumor de que el general Plastiras había huido al extranjero.

Los periódicos populistas anuncian que en breve presentarán una denuncia contra el señor Venizelos por haber tolerado la proclamación de la Dictadura por el general Plastiras.

Los periódicos liberales pretenden que Venizelos obró de tal forma únicamente para asegurar en el país la tranquilidad.

Ultima hora

INTERESES DE HUELVA

Madrid.—Una numerosa comisión de Huelva con el presidente de la Diputación señor Martín Forero, el alcalde, señor Barrigón Fornieles y varios alcaldes de la provincia y otros señores se han entrevistado con el ministro de Obras Públicas.

Dicha comisión expuso al ministro la crítica situación que viene atravesando la industria minera de aquella provincia debido a lo cual la situación de los obreros mineros es angustiosa.

Para mitigar en parte, esta crisis, los comisionados interesaron al ministro que fueran ordenadas las obras de los cuatro pantanos en proyecto, en cuyos trabajos podrían tener ocupación muchos mineros que se encuentran parados.

También la Comisión pidió al señor Prieto el envío de la mayor cantidad de dinero posible para construcción de caminos vecinales con objeto de dar colocación al mayor número de obreros.

El señor Prieto escuchó atentamente a los comisionados ofreciéndoles atenderlos en su petición con respecto a la construcción de los referidos pantanos.

Y para ello les dijo que enviaría con la máxima rapidez a un ingeniero para que estudie las obras del pantano "Odiel".

En cuanto a la construcción de caminos vecinales, el señor Prieto les dijo que era imposible ordenar libramiento alguno por estar agotado este crédito.

El señor Prieto telegrafió a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir para que le enviaran urgentemente los informes de los pantanos "La Junta" y "Arochete".

El alcalde de Almonaster, por encargo del de Cabezas Rubias, rogó al ministro que se interesara por la realización de la entrega al Estado de la carretera de aquel término que está terminada aún no tiene circulación.

La Comisión rogó al ministro se activaran los trabajos de la carretera de Ayamonte a Aracena, ofreciéndole así el ministro.

El tiempo

Bajas presiones al Noroeste de España y sobre Islandia. Altas entre Azores, Canarias y Polonia. Probable nubosidad lluvias por todo el litoral.

DE HACIENDA

- Pagos para el lunes 13:
- Don Tomás Dominguez.
- Don Francisco Martínez Fontre.
- Excmo. Ayuntamiento de Huelva.
- Sr. Inspector provincial de Sanidad.
- Don Antonio Mora Palma.
- Don Antonio Mancera Martín.
- Don Juan Vizcaino Moya.
- Don José Luis García Ramos.
- Don Manuel González Solecio.
- Doña Esperanza Romero Valrae.
- Don Miguel Pichardo Lepe.
- Doña Francisca Puchi.
- Doña Remedio Pérez Delgado.
- Don Antonio Tazza Delgado.
- Don Pedro García Limón.
- Doña Mara Francisca de la Prada y Fernández.
- Don Celestino Acosta Verano.
- Don Antonio Tellechea.
- Don Eduardo Zapata.



papel de fumar

INDIO ROSA

TORONJO

Los mejores cafés tostados

Se compra oro para pago de Aduanas

DESPACHO:

Almirante Hernández Pinzón, 18

HUELVA

De Teatro

"Paca Faroles", de Luis Manzano

No hay por ocupar ni un puesto en ninguna platea ni una butaca. Los pisos altos están a tenor ed la sala. Es noche de solemidad. Se acude a conocer una obra de cartel de un hijo de Huelva, al que se le admira, como autor, y se le quiere como paisano de la solera choquera. "Paca Faroles" es la obra de Luis Manzano, su autor.

Luis Manzano ha escrito "Paca Faroles", trazando un tipo estupendo de protagonista; y las pinceladas de este trazado se ven que están dadas por el mismo creador del tipo de "Doña Tuftos" que se asoma en el ambiente de "Paca Faroles".

Esta es el todo en la obra; tan el todo que no parece sino que el autor ha confiado en ella el mecanismo escénico que él construyera, al escribir, encargándola de su funcionamiento para la razón de ser y de estar y no estar, en acción, los muñecos.

Alrededor de "Paca Faroles", se mueven los demás personajes, cuya estabilidad depende de los hilos que les unen a la aceptación psicológica de esta mujer farolera sobre la cual pesa toda la composición teatral de fisonomía andaluza que constituye esta producción aportadora de tan repetidos éxitos por su artificio.

La obra hemos querido apreciarla desde fuera y entre bastidores.

Desde fuera, hemos sido uno más, en la totalidad del público, levantando el telón una y otra vez a impulsos de una ovación estruendosa y prolongada, en homenaje merecidísimo. Desde dentro, hemos hecho nuestra la satisfacción del paisano amigo; satisfacción que Luis Manzano, durante la representación, expresaba en permanente sonrisa, evidenciando su neoplácido al desarrollo artístico de su trabajo intelectual, culminando en la protagonista y el regocijo de corazón, al contacto con el impresionante momento de triunfar en su tierra.

De este triunfo, más que el autor, ha disfrutado el huelvano porque Luis Manzano, por el instinto de amor a la patria chica, ha hurtado a su otro yo lo que legítimamente le coresuonde para laureolar su alma choquera.

Gran noche fué para él, por doble concepto la noche de ayer, en la cual los actores se le hacían cortos para recibir felicitaciones.

En la interpretación, plausible, destacó una labor magistral, de Rosario Pino, con sus excelencias de soberana actriz, y Paco Alarcón, revelando, una vez más, sus recursos de actor cómico de "factura".

Autor y protagonista, con los intérpretes todos, salieron varias veces al proscenio, para recibir el aplauso unánime del auditorio.

Triunfo conseguido

En los talleres de Sastrería y Camisería de Abilio Jiménez, ha entrado a formar parte de la dirección de los mismos los elementos de más garantía que en dicho ramo hasta hoy se conocen.

No deje de encargarse algún traje o camisa esta temporada en dicha Casa.

FARMACIA DE TURNO

Mañana domingo permanecerá abierta al público durante todo el día, la farmacia de Borrero Feria, calle Sagasta.

"CRONICA"

Nos introduce esta semana en la Secretaría General de la Presidencia de la República, enseñándonos y contándonos las mil cosas que hay que hacer cada día y cómo se recibe, escucha y complace (si es posible) a todo el mundo.

También publica: ¿Qué haría usted si supiera que le engaña la persona a quien ama? (Contestaciones de conocidas personalidades).—Lo que son la rumba y el danzón cubanos que han conquistado Europa.—Cinco estudios artísticos de niños. Aventuras de Lolín y Bobite.—Deportes.—Actualidades.

Compre usted "Crónica": Precio 25 céntimos en toda España.

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

Noticias locales

Pasó el día en Huelva el alcalde de Aracena, don Rafael Pérez Tello.

Se encuentra guardando cama por un fuerte catarro don Manuel Bravo Almansa.

Que obtenga un fuerte restablecimiento le deseamos.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL

Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—Huelva

Disposiciones oficiales

Madrid.—Entre las últimas disposiciones publicadas por la Gaceta, figuran las siguientes:

Orden para que los habilitados de los maestros continúen encargados del servicio de Habilidadación del material de las Escuelas y percibiendo el 0,50 por 100 de los libramientos que realicen para el pago de estas atenciones.

Disponiendo que a partir del día 11 del mes actual, el maíz exótico que se declare para el consumo devengue, por derecho de importación, cualesquiera que sean sus procedencias y fechas de embarque, la cantidad de nueve pesetas (oro) por quintal métrico.

Determinando el sueldo que deben disfrutar los Ayudantes Normales del Magisterio primario, encargado de Auxiliares vacantes.

Otras disposiciones de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de hoy inserta en tre otras disposiciones:

Autorizando a los tiradores extranjeros que acudan al concurso mundial de Tiro de Pichón de San Sebastián, que se celebrará en agosto, para que puedan llevarse los premios en metálico que ganen.

Disponiendo que se haga cargo del tráfico aéreo, desde primero del actual, la entidad de Líneas Aéreas Postales Españolas.

Sobre una conversación entre Prieto y Jiménez Asua-Prieto no quiere aguantar ni un momento más

Madrid.—Está siendo objeto de comentarios la conversación sostenida anoche por los señores Prieto y Jiménez Asúa. Este dijo a don Indalecio que la Comisión parlamentaria recababa un nuevo plazo para seguir sus investigaciones.

A lo que repuso el señor Prieto exclamando: Yo no quiero aguantar ni un momento más. Es preciso que esto se liquide de una vez. Caso contrario, el desenlace lo presentará mi sucesor.

Bravo Ferrer va a ser obsequiado por su redacción del informe de la Comisión parlamentaria

Madrid.—La Comisión parlamentaria la acordado obsequiar con una comida al señor García y Bravo Ferrer que es quien ha redactado el informe de la misma sobre los sucesos de Casas Viejas, interpretando, fielmente, el criterio unánime de los comisionados.

El informe no ha tenido nada que corregir.

Manifestaciones del Director de Seguridad sobre un proyectado mitin facista

Madrid.—El director de Seguridad, al recibir a los periodistas, les manifestó que esta madrugada había ordenado fueran arrancados los pasquines de propaganda de un mitin facista anunciado para el domingo; acto para el cual no se había solicitado autorización.

Agregó que había sido detenido el abogado don Luis Ibáñez.

Este parece ser el jefe del movimiento facista.

También se ha practicado la detención de cuatro extremistas que se dedicaban a repartir unas hojas.

Aterrizaje por avería un avión

Madrid.—Un avión que salió de Cuatro Vientos con rumbo a Barcelona tuvo que aterrizar en Cetina a causa de una avería en el motor.

Conducía el aparato el subayudante señor Gutiérrez, que no sufrió ningún daño.

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

Noticias locales

Pasó el día en Huelva el alcalde de Aracena, don Rafael Pérez Tello.

Se encuentra guardando cama por un fuerte catarro don Manuel Bravo Almansa.

Que obtenga un fuerte restablecimiento le deseamos.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL

Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, con servas alimenticias, abonos gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—Huelva

DE PROVINCIAS

Ante el acuerdo de derribo del monumento al Corazón de Jesús

Bilbao.—Se ha reunido la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento para tratar de allegar fondos para el derribo del monumento al Corazón de Jesús.

Se necesitan, para esto, 17.000 pesetas. El asunto dará juego en la próxima sesión.

Quitan el nombre a una calle poniéndole otro que el pueblo lo hace desaparecer

León.—En Valderas, el alcalde —comunista— quitó la placa que daba el nombre de Padre Isla —autor Fray Gerundio— natural de dicha villa, a una calle del pueblo, colocando otra placa con el nombre de Lenin.

El pueblo se manifestó indignado ante esto y a la mañana siguiente había desaparecido la placa puesta por el alcalde.

Le alquilan los taxis y le atracan

Valencia.—Dos individuos alquilaron a dos taxistas sus respectivos coches, haciéndoles que les llevaran por calles apartadas del centro de la capital.

Cuando se encontraron en sitio apropiado, les atracaron, pistola en mano.

A uno de los conductores le robaron 15 pesetas y al otro 58.

También se apoderaron los atracadores de la documentación de ambos taxistas, pero la devolvieron por correo a la Jefatura de Policía.

Accidentada asamblea de los socios de la Casa del Pueblo

Zamora.—Los afiliados a la Casa del Pueblo celebraron la asamblea anual en el Salón de Maravillas, enclavado en la calle de Balborraz, por encontrarse en reparación su domicilio social.

Se sabe que la sesión fué movidísima por haber división de opiniones en relación con la actuación política futura.

Aumentó el malestar la ingrencia de un grupo comunista que se dedicaba a perturbar la marcha de la discusión, produciéndose un formidable escándalo, y hubo golpes y palos.

Los comunistas, como estaban cerradas las salidas por los elementos reunidos, rompieron los cristales de las ventanas y se arrojaron a la calle huyendo.

La reunión se suspendió ante el gran escándalo promovido.

Los conflictos del trabajo en el campo

Toledo.—El gobernador recibió a los periodistas manifestándoles que los trabajadores del campo le habían hecho reclamaciones sobre el incumplimiento de las bases del trabajo en la provincia.

Manifestó también que en pueblo de Alcaudete de la Jara se hallaban los obreros en huelga pacífica, que será solucionada a la mayor brevedad, con la intervención del Jurado de Talavera.

Accidente desgraciado

Santander.—En el pueblo de La Piedad del Valle, hallándose cortando un roble los hermanos Félix y Amancio López, les cayó encima el árbol que cortaban resultando con gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció poco después Amancio resultó también herido de gravedad.

Robo en una iglesia

Santander.—Al abrir la iglesia de San Francisco, se observó que durante la noche habían sido forzados los cepillos.

Suponiéndose que pudiera estar el ladrón dentro del templo se cerró la puerta, dándose aviso a la guardia municipal, que después de una larga correría detuvo a Eusebio Ruiz Luján, natural de Reinoso (Valladolid) al que le hallaron 146 pesetas.

"ALAS"

Proyectos y presupuestos gratis

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 4, 1.º

MADRID

Publicidad en todos los periódicos

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Hombre muerto por el tren

Barcelona.—En el kilómetro 5 de la línea del ferrocarril del Norte, un tren descendente de Manresa a Barcelona arrolló ayer, causándole la muerte, a un hombre de unos 28 años, que no pudo de momento ser identificado.

Personado el Juzgado de guardia en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito del Hospital Clínico.

El infortunado usaba pantalones de color ceniza, alpargatas y calcetines blancos.

Extranjero

HORRIBLE CATASTROFE

Terremotos en California.-Ciudad destruida.-Enormes daños.-Centenares de muertos.-cerca de dos mil heridos

Los Angeles.—Anoche, se han registrado terremotos en California.

La catástrofe ha alcanzado a varias ciudades.

En la parte meridional de California, ha afectado a más de cien ciudades.

Los pueblos comprendidos en un área de 200 millas de largo y 30 de ancho, son los que han tenido más daños.

El importe de estos daños se calcula en varios millones de dólares.

En muchas localidades se han declarado incendios que aún continúan.

La primera sacudida se registró a las seis de la tarde; la segunda a las 8 y 40, y la tercera nueve minutos después.

Esta mañana, poco después de las ocho y media, se ha sentido otra sacudida.

El centro de seísmo es la ciudad de Long Beach que ha quedado destruida.

Han resultado 500 muertos y 2.500 heridos.

Las calles aparecen llenas de víctimas.

Más detalles

Los Angeles.—En esta ciudad también han causado los terremotos víctimas y destrozos.

La gente abandonó sus casas y los Comercios, presas de gran pánico.

Parte de la ciudad quedó a oscuras, por haberse cortado la corriente eléctrica.

La circulación quedó paralizada.

Los vehículos fueron abandonados.

Tan pronto fué posible se enviaron auxilios militares a la costa.

El terremoto se ha sentido en las ciudades fronterizas de México.

Los heridos en Los Angeles, pasan de 1.600, habiéndose hundido varios edificios.

La catástrofe ha alcanzado a Los Angeles, Hollywood, Longbeach, Pasadena, Glendale, Santa Bárbara, San Pedro, San Diego y San Bernardino.

Longbeach ha sido muy castigada.

Se ha declarado el estado de guerra, partrullando los marinos por las calles de la ciudad.

En Hollywood, el terremoto sorprendió en los Estudios cinematográficos, cuando estaban trabajando los artistas.

Estos huyeron horrorizados.

Todas las construcciones de los Estudios han sido derrumbadas.

Asamblea del partido socialista

París.—La comisión permanente del partido socialista francés ha acordado con tra la opinión de la mayoría parlamentaria, convocar una asamblea extraordinaria del partido para Pascua, en la que habrá de tratarse de la participación en el Gobierno.

La comisión de agricultura de la Cámara

París.—La comisión de agricultura de la Cámara, ha adoptado por unanimidad una moción, pidiendo al Gobierno que presente un proyecto de ley, organizando el mercado de trigos.

También se pide que se den facilidades para la aplicación del crédito agrícola a las cooperativas agrícolas, y que se asegure el Estatuto fiscal y jurídico de dichas cooperativas.

Distinción honorífica

París.—El delegado del Brasil en el Instituto de Cooperación Intelectual, Sr. Lonarroyes, ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor.

SE PRESENTARÁ UNA DENUNCIA CONTRA VENIZELLOS

Atenas.—No se ha confirmado el rumor de que el general Plastiras había huido al extranjero.

Los periódicos populistas anuncian que en breve presentarán una denuncia contra el señor Venizelos por haber tolerado la proclamación de la Dictadura por el general Plastiras.

Los periódicos liberales pretenden que Venizelos obró de tal forma únicamente para asegurar en el país la tranquilidad.

Ultima hora

INTERESES DE HUELVA

Madrid.—Una numerosa comisión de Huelva con el presidente de la Diputación señor Martín Forero, el alcalde, señor Barrigón Fornieles y varios alcaldes de la provincia y otros señores se han entrevistado con el ministro de Obras Públicas.

Dicha comisión expuso al ministro la crítica situación que viene atravesando la industria minera de aquella provincia debido a lo cual la situación de los obreros mineros es angustiosa.

Para mitigar en parte, esta crisis, los comisionados interesaron al ministro que fueran ordenadas las obras de los cuatro pantanos en proyecto, en cuyos trabajos podrían tener ocupación muchos mineros que se encuentran parados.

También la Comisión pidió al señor Prieto el envío de la mayor cantidad de dinero posible para construcción de caminos vecinales con objeto de dar colocación al mayor número de obreros.

El señor Prieto escuchó atentamente a los comisionados ofreciéndoles atenderlos en su petición con respecto a la construcción de los referidos pantanos.

Y para ello les dijo que enviaría con la máxima rapidez a un ingeniero para que estudie las obras del pantano "Odiel".

En cuanto a la construcción de caminos vecinales, el señor Prieto les dijo que era imposible ordenar libramiento alguno por estar agotado este crédito.

El señor Prieto telegrafió a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir para que le enviaran urgentemente los informes de los pantanos "La Junta" y "Arochete".

El alcalde de Almonaster, por encargo del de Cabezas Rubias, rogó al ministro que se interesara por la realización de la entrega al Estado de la carretera de aquel término que está terminada aún no tiene circulación.

La Comisión rogó al ministro se activaran los trabajos de la carretera de Ayamonte a Aracena, ofreciéndole así el ministro.

El vuelo Madrid-Manila

Madrid.—El señor Azaña ha recibido la visita del director General de Aeronáutica y la del aviador señor Loring.

Ambos estuvieron hablando con el presidente del Consejo sobre el próximo vuelo del señor Loring a Manila.

El conflicto estudiantil

Madrid.—La mañana ha transcurrido con normalidad sin haber ocurrido incidentes.

En los centros en que ha habido clases estas se han desarrollado como de ordinario.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid.—El ministro de Agricultura ha informado a los periodistas sobre sus proyectos con relación al consumo nacional y exportación del aceite.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patinado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y dureza

ojos de gallo, irritaciones y joanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todos puntos. 1.50 Pesetas. - Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

NECESITAMOS

agentes representantes delegados y viajeros. Hombres y mujeres, no importa estén o no casados. Gran porvenir, única oportunidad para obtener buen ingreso, con posibilidad de empezar inmediatamente. Dirigirse por escrito: NESTAL INTERNATIONAL INTERCHANGE, Avenue de la Gare HENDAYE (Francia).

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE

Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

EL ASESINO

POR ARTHUR SCHNITZLER

(Continuación.)

Alfredo, cuyo sordo rencor contra Lisa no amenguaba, sentíase perfectamente dispuesto a respetar la prescripción médica, pero ella, loca de ternura, parecía que se reconciliaría con su amante por la fuerza de sus caricias; durante las horas solitarias de una noche sofocante, logró vencer su resistencia. Y, en tanto que él la veía entre sus brazos, desfallecida, los ojos entornados, la frente bañada de sudor, en tanto que observaba, a través del ojo de buey del camarote la línea sinuosa y azulada de las olas que iban a morir allí, sintió, desde lo más recóndito de su alma, subir a sus labios una sonrisa de triunfo y de desdén.

Tuvo consciencia, estremecido, de la sombría esperanza que le agitaba y no se disimuló la realización de este voto sería la salvación para él, la puerta de escape de todas aquellas inextricables complicaciones.

¿Y Lisa? Ella misma, no habría deseado nada mejor que morir bajo sus caricias, bajo sus besos, si hubiera sabido que el fin estaba próximo y que debía perderlo para siempre. Prevenida del peligro, ¿no parecía dispuesta a sacrificarlo todo, a irse por el amor y para el amor, y no tenía él, pues, derecho a aceptar ese sacrificio, por grande que fuera?...

Sentíase bastante fuerte para asumir la responsabilidad de aquel fin que el destino parecía haber preparado, a fin de bifurcar, y ordenar, a última hora, la suerte de tres seres humanos cuyos destinos se habían cruzado y enmarañado extrañamente. Pero, en tanto que todas las noches observaba la luz que moría en los ojos de su amiga, en tanto que escuchaba, con angustia y esperanza, aquel respiro tan débil ya, que parecía exhalar la vida de una felicidad postrera, creíase frustrado cuando, algunos instantes más tarde, un destello reencendía los ojos de Lisa, cuando sus labios temblorosos, se posaban sobre los suyos; todos sus pífidos artificios de destrucción tornábanse vanos y no tendían más que a una cosa: reanimar a Lisa, haciéndole vivir una vida más intensa y más bella. Y ella se sentía tan persuadida de su amor, que durante el día aceptaba sin recelo aquellas largas horas de soledad durante

las cuales Alfredo huía de su amante para buscar la calma, para presentar su frente ardorosa a la fresca bienhechora del viento del océano.

Lisa no veía la turbia sonrisa que erraba sobre sus labios cuando él volvía hacia ella, y cada vez le recibía con una mirada de gratitud y de felicidad...

Alfredo había abrigado la esperanza de recibir una carta de Adela en Nápoles, último puerto donde el trasatlántico se detuvo un día, antes de proseguir para Hamburgo.

Le había escrito desde Ceilán, y le había demandado una respuesta en términos apasionados y perentorios. La tormenta que reinaba ese día le sirvió de pretexto para dejar a su amiga a bordo y trasladarse a tierra firme con algunos de sus compañeros de viaje.

Se hizo conducir a las oficinas de correos, se presentó a la ventanilla de poste restante, dió su nombre..., y se retiró con las manos vacías.

Aunque atribuyese este contratiempo a un retardo del correo, se sintió a tal punto defraudado, afligido, que no pudo menos que preguntarse qué sería de su vida si debía perder a Adela.

Al límite de sus fuerzas para seguir fingiendo, decidió revelar sin tardanza la verdad a Lisa, poniéndola al corriente de la situación, sin más contemplaciones. Pero, con esta brusca revelación, ¿no arriesgaba impresionar a su joven amiga a tal punto de causarle un golpe mortal? ¿No era de temer que ella, enloqueciera o tratara de suicidarse?

Y si tal cosa llegara a suceder, la noticia del accidente y de sus causas no dejaría de llegar a conocimiento de Adela y de tener las más enojosas consecuencias para él.

¿Qué hacer?... Si postergaba su confesión de día en día hasta su llegada a Viena, el resultado no dejaría de ser menos catastrófico.

Desesperado y casi inconsciente del giro que tomaban sus pensamientos, Alfredo media la playa bajo el sol ardiente de mediodía. Un súbito deslumbramiento le hizo vacilar; creyó que iba a desvanecerse, y se sentó en un banco, jadeante, aterrado,

aguardando con angustia el fin de aquel malestar.

Cuando la bruma se disipó, por fin, ante sus ojos, respiró largamente, y pareció aliviado. Durante aquel instante misterioso, en que habían estado a punto de faltarle las fuerzas físicas, un proyecto terrible había madurado en su alma...

Ese proyecto dormía desde hacía mucho tiempo en el fondo de su alma...

No se trataba ya de desear ardentemente una cosa que escapaba a su voluntad. Era menester obrar sin tardanza y ejecutar un proyecto cuyos menores detalles presentábanse a su espíritu como elaborados anticipadamente.

Se levantó y se dirigió, ante todo, hacia un restaurante, donde almorzó con buen apetito. Luego, se dirigió a los consultorios de varios médicos, se hizo pasar por un enfermo habituado a la morfina, habló de dolores atroces que le atormentaban, y recibió de cada uno de ellos la receta que solicitaba. Fué de inmediato a diferentes farmacias, hízose entregar los medicamentos prescritos, y al anochecer, regresó a bordo provisto de una dosis de morfina que juzgaba suficiente.

Durante la cena, en el salón comedor, halló de su paseo a través de Pompeya, del día que acababa de pasar, y, tomándole gusto a la mentira, deseano de experimentar y de acentuar el carácter demoníaco de su ser, dijo haber visto una estatua en el jardín de Appius Claudius y que había permanecido un cuarto de hora contemplándola. La existencia de esa estatua, que jamás había visto, en realidad, fuéle revelada por su guía algunos días antes. Lisa estaba sentada a su lado, el joven barón alemán frente a ella, y, en tanto que las miradas de ambos se cruzaban, Alfredo tuvo la impresión de que dos espectros de órbitas vacías se miraban mutuamente.

Más tarde, y como todas las noches, dió con Lisa su paseo a la luz de la luna, y, desde lo alto del puente, observó las luces de la costa, que brillaban y se apagaban en la noche. Temiendo enteneecerse, reafirmó su decisión pensando en Adela, imaginando que era su brazo el que sentía tiernamente apoyado en el suyo; una ráfaga de calor le subió al rostro, y él creyó comprender que

podía pagar a cualquier precio la dicha a que aspiraba.

Y, sin embargo, en el fondo misterioso de su alma, llegaba hasta a envidiar la suerte de su joven compañera que, ajena a las turbias complicaciones de la vida, iba a deslizarse inconscientemente hacia un sueño liberador...

Su lucidez extrema cobró el carácter de un dolor físico cuando, llegado al camarote, estrechó por última vez a su amiga con el frenesí de la desesperación.

Su voluntad parecía no intervenir ya para nada en el crimen: él no era más que el ciego instrumento del destino.

Un movimiento de su mano habría bastado para derramar el vaso irrisado que contenía el tóxico, expandiendo por el suelo de la cabina sus gotas, ya inofensivas.

Pero Alfredo, inmóvil aguardaba. Aguardaba, desfallecido, el gesto familiar de Lisa que, los ojos cerrados, tendía todas las noches la mano hacia el vaso puesto a su lado para calmar su sed nocturna...

Inmóvil, los ojos dilatados, la vió sentarse, tomar el vaso, llevarlo a los labios y sorber de un trago todo su contenido.

Luego ella volvió a acostarse con un ligero suspiro, y, también como todas las noches, apoyó la cabeza en el hombro de su amante.

Alfredo, cuyas sienes latían sordamente, escuchó el murmullo de las olas, que se rompían contra la borda del trasatlántico en una queja ininterrumpida.

(Continuará.)

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gálvez Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Gálvez, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terres Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Toda clase de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No comprar sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería RREIRA.—Confeción, 30 pesetas. Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Sañudo Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PAQUENA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA

PAPELES PINTADOS
PARA DECORAR HABITACIONES

Variado surtido de dibujos para entrega en el acto.

CASA GONZALEZ
Joaquín Costa, 12

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA
DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Partado 62
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ARVANS, ALUMINIO PARA CONSERVAS
WASQUETAS, CARRILES, CARRERS, ALGODON, SACOS, ACEROS
INSTALACIONES Y SERVICIO COMPLETO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BUQUES

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA Antiherpética, Depurativas, Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132

HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva